

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Новосибирск

17 МАР 1958
Газета №

О ТЕХ, КТО НА СЦЕНЕ

Творческие коллективы нашей области вместе со всеми тружениками подводят итоги прошедших четырех лет.

Накануне прошлых выборов Новосибирский театр оперы и балета готовился к поездке в Москву. Московские гастролы принесли коллективу заслуженный успех. После посещения столицы коллектив подтянулся, окреп. С большим успехом балетная труппа театра провела гастролы в братском Китае, показав там зрелость и подлинное мастерство. В балете театра сейчас почти сто артистов. Только за последние годы в труппу влились 42 молодых актера, окончивших хореографические училища. По праву завоевали любовь Г. Злигина и Л. Крупенина — к ним пришла творческая зрелость.

Отрадно видеть на сцене талантливую молодежь, прочно вошедшую в репертуар. Обладающий хорошей школой, подлинным артистизмом, молодой артист Г. Янсон ведет почти все балеты. Своеобразный образ Эсмеральды создала В. Куликова, выступающая в ответственных ролях и в других спектаклях. Трогательная Наташа в «Береге счастья» у Б. Шмыревой, радует Г. Рыхлов, умеющий удивительно точно создавать характеры.

Немало успехов и у солистов оперы. Большой группе присвоены почетные звания, и зрители аплодируют своим любимым артистам. Растет и завоевывает авторитет молодежь. Успешно выступившая в «Иоланте» в Большом театре Т. Калистратова, лауреат Всесоюзного фестиваля молодежи и студентов, хорошо спела Маргариту в «Фаусте». Успехи Р. Антоновой, Л. Коганя, Н. Ушакова наряду с мастерством Л. Мясниковой, П. Ульяновой, Б. Кокурина позволяют театру создавать интересные спектакли.

Коллектив театра, один из самых молодых оперных коллективов страны, мужает, крепнет, живет интересной, полнокровной творческой жизнью.

В последние годы почетные звания получила большая группа артистов театра «Красный факел». После долгого перерыва на его сцене талантливо создан образ В. И. Ленина артистом А. Глазыриным. Много радости доставил зрителю Н. Михайлов — Гамлет, С. Бирюков — Фома Опрыкин, выступления А. Беляева, Н. Коростышева, Е. Агароновой. Прочно встает на ноги молодежь — питомцы театральных институтов. Алексей Иванов в спектакле «Под чужим именем», Арлекин в «Венецианских близнецах» П. По-

лякова, Ларюсюк в «Днях Турбинных», Поль Обноскин в «Селе Степанчиково» В. Соколоверева, работы В. Эйдельмана, А. Малышева утверждают их право на ведущие роли.

В соревновании детских театров страны почетное место занял наш ТЮЗ. Успех коллектива радостен еще и потому, что к 40-й годовщине Октября он создал спектакль «Романтика наших дней». Пришедшие шесть — восемь лет назад из театральных вузов и училищ А. Гаршина, Н. Разумова, В. Лелеп, В. Орлов заняли в театре ведущее положение. Интересно выступала в последних спектаклях М. Акулсва.

Во всех районах области хорошо знают и любят областной театр. Артисты Н. Филиппова и Н. Фомин удостоены почетных званий.

Стал любимцем детвора театр кукол. Любовно ставит спектакли главный режиссер Г. Кухрявцев, давно и успешно работают в театре Т. Добрычева, В. Лецинский, Ф. Шоль.

Работа творческих коллективов становится разнообразнее и шире. Выезды в районы области стали системой для всех коллективов. Только в прошлом году дано 1.750 концертов и спектаклей. Чаще стали встречи творческих работников со зрителями на предприятиях, в вузах, в библиотеках.

За последние годы намного вырос отряд творческих работников области — создан свой симфонический оркестр, открылись консерватория, хореографическое училище, театральная студия, новые музыкальные школы.

Большой труд приносит хорошие результаты. Участие наших коллективов в фестивалях, конкурсах показывает их зрелое мастерство и большие творческие возможности. Золотой медали Всесоюзного фестиваля молодежи удостоен Сибирский народный хор, с успехом выступивший за это время во многих городах Советского Союза и в Москве. Молодой симфонический оркестр на Всесоюзном фестивале, посвященном 40-й годовщине Октября, соревновался с прославленными оркестрами страны и был удостоен диплома. Все наши театры участвовали во Всесоюзном фестивале, посвященном 40-й годовщине Октября, и все театры получили дипломы, а многие артисты — звания лауреатов фестиваля.

Сами духовно обогащаясь, повышая мастерство, творческие работники помогают духовному росту, участвуют в эстетическом воспитании своих земляков-новосибирцев.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

Зам. начальница областного управления культуры.